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ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ ΣΤΟ ΕΜΠ 

Ο Σύλλογος ΕΤΕΠ του ΕΚΠΑ καταδικάζουμε απερίφραστα την παρουσία ισχυρών 
αστυνομικών δυνάμεων στην εκδήλωση «Βραδιά του Ερευνητή» στο ΕΜΠ την Παρασκευή 27/9 
και την εισβολή τους στο κτίριο της εκδήλωσης μετά από πρόσκληση της Πρυτανείας,  
σύμφωνα με την ανακοίνωση της αστυνομίας.  

Πλήθος κόσμου, στην πλειονότητά του μαθητές, οικογένειες και άλλοι επισκέπτες,  
που προσήλθαν να γνωρίσουν τα ερευνητικά επιτεύγματα και να τιμήσουν το έργο των 
ερευνητικών ομάδων του Ιδρύματος, έκπληκτοι παρακολούθησαν την εισβολή αστυνομικών 
δυνάμεων στο γεμάτο κτίριο και τις βίαιες προσαγωγές φοιτητών και ερευνητών, επειδή μέλη 
του Πανελλαδικού Σωματείου στην Έρευνα και την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση προσπάθησαν  
να παρέμβουν για «να εκφράσουν τα χρόνια προβλήματα του κλάδου της έρευνας και της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης», ενώ παράλληλα, φοιτητές έκαναν παρέμβαση για την γενοκτονία 
στην Παλαιστίνη και την ερευνητική συνεργασία του ΕΜΠ με εταιρείες που στηρίζουν το Ισραήλ. 
Ο επίσημος απολογισμός της «Βραδιάς του Ερευνητή» ήταν  είκοσι δύο προσαγωγές, έντεκα από 

τις οποίες κατέληξαν σε συλλήψεις και αυτόφωρη διαδικασία, με βίαιη διακοπή της εκδήλωσης. 
Ο Πρύτανης του ΕΜΠ, παρουσία των επίσημων καλεσμένων και απευθυνόμενος με ιδιαίτερη 
απαξίωση σε όσους διαμαρτύρονταν, δήλωσε ότι «το ίδρυμα δεν είναι δικό τους, είναι δικό μας 

και αυτοί είναι μη συμβατά μοσχεύματα», ενώ κατέθεσε μήνυση κατά των συλληφθέντων. 
Τέτοιες ενέργειες παραπέμπουν σε χουντικές αναφορές και δράσεις του θλιβερού 

παρελθόντος. Η εισβολή κατασταλτικών δυνάμεων στον χώρο του ΕΜΠ και η σύλληψη φοιτητών 
και ερευνητών είναι απαράδεκτη. Η αστυνομία δεν έχει καμία θέση στα πανεπιστήμια.  
Οι ακαδημαϊκοί χώροι διαχρονικά είναι λίκνα δημοκρατίας, ελευθερίας και ποικιλίας απόψεων. 
Το Δημόσιο Πανεπιστήμιο δεν είναι ατομικό φέουδο. Ανήκει στους φοιτητές του, στο προσωπικό 
που το στελεχώνει και στην κοινωνία. Πρέπει να αποτελεί χώρο, πρώτιστα, παροχής δωρεάν 
ανώτατης εκπαίδευσης, προαγωγής της επιστήμης και ανάπτυξης της έρευνας, σε συνθήκες 
εργασιακής ευημερίας των εργαζομένων του, δημοκρατίας, ελευθερίας και αλληλοσεβασμού.  

Καταδικάζουμε την αδικαιολόγητη καταστολή, τον αυταρχισμό και τις απαράδεκτες 
προσαγωγές και συλλήψεις φοιτητών και εργαζομένων ερευνητών, ύστερα από πρόσκληση και 
μήνυση του Πρύτανη, μάλιστα με παρουσία μικρών παιδιών, στον ακαδημαϊκό χώρο του ΕΜΠ. 
Απαιτούμε άμεσα να αθωωθούν όλοι οι διωκόμενοι. 

 

Για το Δ.Σ. 
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